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BRINGT BESONDERES ZUSAMMEN. 

Eisenstadt, am 09.02.2026 

Parlamentarische Anfrage 4651/J-NR/2026; Deutschkurse/ ECTS-Vergabepraxis 

Sehr geehrte Frau Regierungsrätin Hinterleitner! 

Die Hochschule Burgenland nimmt Bezug auf Ihr E-Mail vom 03.02.2026 und übermittelt gerne 
nachfolgende Informationen: An der Hochschule Burgenland werden keine Deutschkurse mit auf 

die Studienleistung anrechenbaren ECTS-Punkten für Studierende, die in einem Bachelor- oder 
Masterstudiengang der Hochschule Burgenland inskribiert sind und deren Erstsprache nicht 

Deutsch ist, angeboten. Die Fragen 1 bis 8 betreffen somit einen Sachverhalt, der an der 
Hochschule Burgenland nicht vorliegt. 

Sollte es für die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage von Interesse sein, dürfen wir Sie 

darüber hinaus über folgende Gegebenheiten informieren: 

An der Hochschule Burgenland wird ein Deutschkurs unter dem Titel „Deutsch als Fremdsprache 
im Studium" auf Cl-Niveau im Umfang von 2 Semesterwochenstunden für ordentlich Studierende 

der Hochschule Burgenland angeboten, der explizit als extracurriculare Lehrveranstaltung ohne auf 
die Studienleistung anrechenbare ECTS-Punkte konzipiert ist. Der Kurs hat das Ziel, die bei der 
Zulassung zu einem Bachelor- und Masterstudium nachzuweisenden Deutschkenntnisse 

(mindestens B2) durch gezielte Förderung der Sprachkompetenz im Hochschulkontext während 

des Studiums zu festigen und weiter auszubauen, da sie eine wesentliche Voraussetzung für 
erfolgreiches Studieren sind. Dieses studiengangsübergreifende Angebot soll damit einen Beitrag 
zur Verringerung der Studienabbruchquote leisten. 

Darüber hinaus werden Deutschkurse auf den Niveaustufen Al/ A2 sowie Bl/B2 für Incomings­
Studierende aus EU-Mobil itätsprogrammen angeboten, die sich dafür vergebene ECTS-Punkte ggf. 

an ihrer Stammhochschule anrechnen lassen können. Diese Kurse stehen auch Studierenden der 

englischsprachigen Bachelor- bzw. Masterstudiengänge der Hochschule Burgenland offen, stellen 
fü · se Studierenden aber wiederum ein extracurriculares Weiterbildungsangebot dar. 
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